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KOKLU SAYILAR

n & /t olmakb idzere x© = m denkleming mgv/ayau X SOYICtha m win h. dereceden

kokd denir.

N N
VX" = x



SORU

olduguna gore x kactir?

A) 3 B)36  C)39 D)75  E)144



Bir kokli cayimn reel cayr belirtmesi igin;

(

m 2 0, n cift ice
o - 9
mE L tek ice

\



SORU

J20-5x +3/2x — 6 + 3x -6 ifadesinin reel sayl ol-
masini saglayan kac farkli dogal sayi degeri var-
dir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5




SORU

Jx—2+JE—x+31
B ¥ —1

A

Ise A reel sayinin degeri kactir?
A)2 B)3 C)4 D)6 E)8



n & /T olmak dzere

/a2 = [af

2
Mz/az”‘” = a dir.



SORV
R (o R R

toplaminin degeri kactir?

A) 245 B) 445 -6
D) 4 £) 6




CE /F olmak dzere;

i = 8l = oy x® dir.
Agsagidaki kokli caqlar: en sade gekilde yaziniz.

12/ 43 -
18./372 _
ZW:
15./67 -
15



2=v3

olduguna. 4o
qore, ndaki
o agagidaki siralamalardan hangisi d
ro i
y ol gisi dogrudur?
D)y<zc<x E) <
y <xXx< 2



x.“\/;= "‘\/x"‘ .Y

e

n/ m/ n.m |/
X = X



O neb

V23¥sV2 =4x. 32

olduguna gére, x degeri kagtir?
A) 2 B) 4 C) & D) 16 E) 32



2 x + b x - e x = "‘\/:(a +b-¢)
Ornek

2./18 — 4/8 + 3+/50 isleminin sonucu kactir?
A) 1342 B) 152 C) 1842
D) 212 E) 292



SORU

a,beZ icin
a5 —b+/5 =2a—-7b+35

olduguna gore a+b nedir?

A) 28 B) 21 C) 14 D) 7 E) O



SORU

Yukarida verilen 6zdeg cetveller k6klU sayilar icin 6zel hazir-
lanmig olup Uzerine k&KIU sayilar yazilmigtir. Bu iki cetvel sekil-
deki gibi konumlandiginda Ustteki cetvelde J72 sayis| alttaki
cetvelde V32 sayisina, Ustteki cetveldeki +/32 sayisi alttaki cet-
velde vx sayisina denk gelmektedir.

Buna gore x degeri kactir?
A)2+/2 B) 4 C)4/2 D)8 E) 8V/2



2. Carpma ve Bélme

Va. Vb =ab

4
AV A A

N



SORU

V204 142 +...50
10

Isleminin sonucu kactir?

A) 102  B) 101 C) 56 D) 51 E) 41



8. Paydoy Rasyonel Yapmak

\/; eg/eneg“i) \/;

n/ eglenegi n/ gnt

Ja o eslreli_ 2 oy




SORU

2 3 -+

- B 3445

Isleminin sonucu kactir?

A) 0 B) 3+2+/5 C) 3+24/3
D) 3 E)5




SORUV
2 5 V24 - 54 |

@ © O
V6-43 V5 2

Yukarida bulunan sekillerde cemberlerin icerisindeki sayilar,
UstUndeki dikdoértgen icerisindeki sayinin altindaki dikdortge-
nin icerisindeki sayiya bélunmesiyle elde edilmektedir.

Buna gore A - B + C isleminin sonucu asagidakilerden
hangisidir?

A)-2v3  B)O C)2v3 D)2/5 E) 63



SORU
\/E =m Ise
2

V37 -6 —yV37 +6

ifadesinin m turunden esiti nedir?

A)2m B) m C) % D) -m E) -2m



SORU

1 1 1
+ + ...+
J9+10 V10 +4/11 J63 +/64

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A) -11 B) -5 C)0 D)5 E) 11




SORU

Jx+6—+/x=3 olduguna gore

Isleminin sonucu kactir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)6



V14~ 213 -

J11+ 44 7 =

\/?+5\5=

V6 -+ 20 =



SORU

Kural: 04D \/E
ifadesinde

a=m+n b=m.n ve m:>nise,

va+2vb =vVm++/n dir

Ogretmenin tahtaya yazdigi kurali deftere yazarken a ve b’nin
kurallarini ters yazan (a =m . n, b = m + n) Ahmet, evde calig-
tiginda kurali yanhs égrenmistir.

Buna gore; ‘/ a++v4b isleminin sonucunu V3 + V2 bulan
Ahmet'in cozdugu sorunun dogru cevabi kactir?

A) V3 -2 B) V5 + 1 C)V5-1
D) V6 + 1 E) V6 — 1






SORU

A sayisinin yaklasik degeri bulunurken,
JA sayisindan Klclk olan en blyuk tam kare say X,
JA sayisindan blyuk en kicuk olan tamkare sayl y olsun.

Buna gore, JA nin yaklasik degeri,

A—-X
VX + dir.
y — X

Ornek:
J15'in yaklagik degeri

15-9 27
VO + = dir.

16 -9 7

6. /43'ln yaklasik degeri kactir?

A 82 B) 84 o) 85 D) 25 6) 4=
13 13 13 7 7



SORU

Taban capi 7 cm ve yuksekligi 24 cm olan silindir geklindeki
cam bardak tamamen meyve suyu ile doludur.

Uzunlugu yaklasik 28,4 cm olan bir pipet bu bardagin
tabanina degecek sekilde konuldugunda, pipetin meyve
suyunun disinda kalan kisminin uzunlugu cm cinsinden

asagidakilerden hangisi olabilir?
A) 242 B)V10 C)2v3 D)2J5 F) V21



SORU

MNermin o0gretmen KOKIO sayilarnn yaklasik degeri icin asagdida
tanimlandig gibi bir yontem gelistiriyor.

a ve b ardigik pozitif tam sayilan icin, (a, b) araiginda bulunan

a+b
vm (m € Z*) sayisinin ———— den biliylik mii veya kiiciik mii
2

oldugunu bulmak icin

E E ve JI:? sayilar arasindaki Jm sayillarini ardisik olarak

yazIyor.
a+b
« Daha sonra bunlarnn ilk yarisinin T den kucuk, diger

yarisinin da biyik oldugunu soyllyor.

Ornedin: 3 ile 4 aralid igin;

J32 ve V42 arasinda bulunan 1 0, v11, V12 sayilan 3,5 ten
kiiciik, V13, v14, +/15 sayilan ise 3,5 ten biiyiiktiir.

- O O >
6,5 8,5

Buna gore yukaridaki sekilde verilen sayl dogrusundaki
kirmizi ile belirtilen aralikta a € Z* olmak iizere va seklinde

yazilabilen kac sayi vardir?

A) 32 B) 30 C) 28 D) 23 E) 21



SORU

X pozitif bir reel say! olmak Uzere,
4
@+ Ax E*

seklinde tanimlaniyor.

Buna gore,

em@®

isleminin sonucu kactir?

A) 1 B) ° C) ; D) : E) :
5 5 10 2 10



SORU

Matematik dégretmeni Harun Bey Ozel dik tdcgenler yardimi
ile kokld sayilann sonucunu bulmaya yonelik asagidaki pratik
yontemi Ogretiyor.

Ornek:
8 — 15 - 17 dik dgcgen yardimu ile,

J82+152 — 17'dir

Bu pratik yontem yardimiyla 3-4-5 ve 5-12-13 dik uggenlerini
bilen Al

J;E—I—bgﬁcg

isleminin sonucunu islem yapmadan 26 olarak bulmus ve
ogretmeni cevabin dogru oldugunu soylemistir.

a, b ve c tam sayi olmak Gzere, a + b + c toplami asagida-
kilerden hangisi olamaz?

A)—10 B) 22 C) 26 D) 34 E) 38



SORU

n kenarh bir cokgende,

i X P = et 1) (x+n=1)

Ornek:

71=7.8.9.10dur.

A

wﬁ—z/

—_

L

AN

Buna gore isleminin sonucu kactir?

5
A Y5 B2 25 p2V15 415
J3 3 3 3



SORU

Sekilde verilen esit uzunluktaki ¢ tahta cubugun sag ve sol
kKisimlanndan belirtilen uzunluktaki parcalar kesilip atiliyor ve

sirasl ile a, b ve ¢ birim uzunlugundaki parcalar kaliyor.

Buna gore a, b ve ¢ uzunluklarnnin siralamasi asagidakiler-
den hangisinde dogru verilmistir?

Alc<b<=a Bla<b<c C)b=<c<a

Dic<a<b Ela<c<b



